

搭起快捷畅通的便民桥

——黄骅法院“互联网+多元化解”模式让道交纠纷处理提速增效

□ 本报记者 陈兆扬
通讯员 王敬 许延敏

前不久,黄骅市民张某被郭某驾车撞伤,双方对误工费、护理费的赔偿标准产生分歧,于是来到黄骅市交通事故一体化诉调中心进行调解。经调解员沈振越释明,张某得知,黄骅法院已经出台统一的道交纠纷赔偿标准,不管是诉讼还是调解,最终的赔偿数额都是一样的。在调解员的帮助下,张某通过微信登录了司法道交小程序,对自己在事故中的损失进行赔付估算,并很快与郭某达成了调解协议。两天后,张某便收到了赔偿款。

黄骅市法院自2018年1月成为我省首批道路交通事故损害赔偿纠纷“网上数据一体化处理”改革试点法院以来,以“智慧法院”建设为依托,以多元纠纷化解机制为平台,构建起“互联网+多元

化解”道交纠纷的新模式,不断提升道交纠纷的化解质效。

试点工作开展后,黄骅成立了由法院院长任组长,法院、公安、司法行政、保险等部门主管领导任副组长的改革试点工作领导小组,并建立长效联席会议机制,常态统筹推进道交纠纷网上一体化处理改革工作。同时,制定了《黄骅市人民法院关于开展道交纠纷“网上数据一体化处理”改革试点工作实施方案》,明确目标,分解任务,细化责任,挂图作战,精准实施。

在此基础上,黄骅法院积极探索类型化案件的专业审理模式,组建了“1名法官+1名助理+N名书记员”的多个审判团队,坚持“简案快办、繁案精审”,以团队优势、专业审判促进道交纠纷审判质效提升。结合当地实际,制定发布《道路交通事故损害赔偿纠纷赔偿标准》,并将标准嵌入道交纠纷网

上一体化处理和司法道交小程序,让群众广泛了解,形成对赔付结果的心理预判,缩小赔付预估值,主动选择适用赔付标准,从而提高调解成功率。

黄骅法院将现代科技与调解工作深度融合,持续加强全国法院道交纠纷调解平台推广使用力度,不断完善升级道交纠纷手机微信小程序,实现网上赔付估算、网上调解、网上签字、网上理赔等全流程在线服务,进一步拓展道交纠纷处理渠道。同时规定,凡在网上立案的道交纠纷,在征求当事人同意后,转入交通事故一体化诉调中心相应的调解点网络平台,调解点接收案件后,通过调解平台及微信小程序进行诉前调解,调解成功即可申请司法确认,一键快速理赔;20天调解不成的转入诉讼程序,实现诉讼与非诉讼的无缝衔接。

2018年,该院共审结道交纠纷

1322件,平均审理天数33.76天,同比缩短13.43天,审理周期缩短近30%。今年截至目前,道交纠纷案件平均审理天数28.2天,同比缩短5.56天,进入诉讼的案件明显减少,道路交通事故纠纷解决效率明显提高。

黄骅法院定期组织召开法院、公安、司法行政、保险、律师事务所等参与的联席会议,研究探讨道交纠纷网上一体化处理改革过程中出现的问题,合力构建预防和化解道交纠纷的协同工作格局。协调交警队、司法局、保险公司等设立道交纠纷调解点8个,并主动邀请10家律师事务所参与调解。各相关部门资源同步、信息共享,保险公司直接参与调解,最大限度节省中间环节,确保快速理赔到位。法院立案系统与道交调解平台对接以来,共调解交通事故案件300余件,调解成功率94.96%,涉案金额880余万元。

文安法院主题教育专题民主生活会获肯定

近日,文安县人民法院党组中心组召开“不忘初心、牢记使命”主题教育专题民主生活会。文安县委主题教育第二巡回指导组到会指导。

会上,该院党组书记、院长于向辉代表院党组作对照检查,对党组存在的

问题进行深刻剖析,党组成员依次作个人对照检查,并开展了批评与自我批评。指导组组长夏江波表示,该院党组成员相互批评诚恳,对照检查深刻、到位,并对今后的工作提出了指导意见。

张昆 李建伟

怀安法院强制拘传促老赖还款

近日,怀安县人民法院执行团队面对阮某恶意拖欠还款的情况,果断采取强制拘传措施。阮某当即表示马上还款,申请人也基于双方亲戚关系,同意放弃1万元债权。至此,该案成功执结。

据了解,2016年3月,阮

某和冯某商定购车开展合伙经营,所挣利润平分,冯某先后垫资8万元。后冯某退出合伙经营,阮某承诺于2018年中秋节前归还冯某的垫资。但直至冯某诉至法院并申请执行,阮某仍态度蛮横,拒不归还。

郑一明 刘玉川

张家口市桥西区检方联合尚义检方

发出检察建议堵塞学校管理漏洞

今年以来,张家口市桥西区人民检察院和尚义县人民检察院办理了多起性侵小学生案件。为切实有效预防和减少性侵学生犯罪的发生,近日,两地检察院联合采取书面送达、现场宣读的方式,向尚义县教育

部门发出检察建议书。教育部门有关负责人表示,对检察机关指出的问题全部认领,对提出的6条建议全盘接受,会后将立即进行专题研究部署,开展安全大排查,采取有力举措落实整改。席娟 刘杰甫

正定县第三届“帮大哥帮大姐”调解能手大赛落下帷幕

本报讯(记者 鲍娜军)12月12日上午,历时近2个月的正定县第三届“帮大哥帮大姐”调解能手大赛圆满落幕。16名选手经过决赛的激烈角逐,产生了金牌调解能手一等奖3名、二等奖6名、三等奖7名。

正定县法院、县司法局、县融媒体中心有关领导、各乡镇(街道)司法所长、民调主任代表、调解员代表、社团志愿者代表等200余人在现场观看了比赛。

参加决赛的16名选手经过报名预选、初赛、复赛等环节,从该县2567名调解员和志愿为人民调解事业奉献的人士中选拔产生。决赛评委由专业调解人士担任,依据调解能手大赛决赛评分细则现场打分、综合考评。

此次大赛把生活中经常发生的纠纷搬上荧幕,把生冷的法条变得更通俗易懂,把解决矛盾纠纷的方法变得更加有温度,比赛现场高潮迭起,掌声不断,充分展示了基层人民调解员的法律法规知识素养、实战调解技能及综合能力和水平。

图为获奖选手领奖。

本报记者 鲍娜军 摄



醉驾家长送子上学途中酣睡路旁

幸遇民警及时发现妥善处置

本报讯(苗文金)一男子喝酒后驾车送孩子去上学,中途睡意来袭,竟停靠在路边酣睡。邯郸交警支队民警发现后,把男子的汽车开到安全地带,并联系其家人把孩子接走。

12月8日15时45分许,开发区三大队民警在肥乡区高速口附近,发现一辆小型面包车停靠在路旁,遂上前查看。打开车门,浓浓的酒味扑面而来,只见一男子俯身趴在方向盘上酣睡,后排车座上坐着两个孩子。民警叫了几次,驾驶人却毫无动静。民警从孩子口中了解到,男子是他们的父亲。当民警好不容易叫醒男子后,对方眼睛发红,意识模糊不清。民警将男子挪至后排座位,然后把车开到安全地带。经了解,男子姓武,家住永年区,当日开车送孩子去邯郸上学,因中午喝酒过多,途中无法继续驾驶,遂停在路边睡着了。民警随后联系上武某的弟弟,让其接两个孩子去学校。

经血液酒精检测,武某每100毫升血液中酒精含量为361.1毫克,属于醉酒驾驶机动车。目前,武某已被移交经济开发区刑警队作进一步处理。

(上接第1版)

部分上诉人及原审被告亲属、人大代表、政协委员、媒体记者和各界群众旁听了宣判。

记者同时获悉,玉溪市江川区人民法院审理的李爽等22名涉孙小果案被告人开设赌场等犯罪案一审宣判后,部分被告人上诉至玉溪市中级人民法院。经审理,玉溪市中级人民法院根据各上诉人及原审被告人的犯罪事实、性质、情节、社会危害程度及认罪悔罪表现作出二审判决,与孙小果涉黑案同日进行了二审宣判。

另据了解,孙小果强奸、强制侮辱妇女、故意伤害、寻衅滋事一案,已于2019年10月14日由云南省高级人民法院依法开庭审理,将于近期宣判。

顶楼窗外传来的呼救声

□ 本报记者 陈兆扬
通讯员 左添伟 王宝航

“救命啊……救命啊……”

12月11日上午9时许,沧州市一名快递小哥来到市区十三化建小区南区送快递包裹,刚把车停在68号楼楼下,就听到楼上传来阵阵呼救声。他抬头一看,发现顶楼一户人家窗户外面的防护栏上蹲着一个人。

快递小哥猜想此人可能是遇到危险了,赶紧拿出手机,拨通了报警电话。

沧州市公安局巡警支队一大队民警接警后,迅速赶到现场。根据经验,民警判断这名男子可能是想逃出传

销窝点。这时,正好有居民从楼道里出来,民警赶紧上前询问顶楼住户的情况。经过一番打听,民警进一步确定,顶楼疑似隐藏着一个传销窝点。

民警立即爬上顶楼,敲响了房门。过了很久,一个小伙子才开了门。民警迅速冲进屋内,发现三室两厅的房子里住了近20人。

民警将房间内的疑似传销人员控制后,将蹲在窗外防护栏上的男子扶了下来。经询问,被解救的男子名叫李某,今年20岁,在安徽学厨时,在网上交了一个女朋友。

半个月前,他到沧州跟女友见面,不料却被骗入传销窝点。之后,传销人员没收了他的手

机,还让他先后两次一共交了5000元钱。交钱后,传销人员才将手机还给他,并让他在网上骗钱。借此机会,他用手机跟家人取得了联系。当日,他趁传销人员不注意,进入厨房钻到窗外的防护栏上向过路的人求救。

李某说,他的家人为了找他,已经来到了沧州。得知这一情况后,民警赶紧让李某与家人取得联系,报了平安。随后,民警将其他传销人员移交至相关部门作进一步处理。

当日,重获自由的李某见到了专门从安徽赶来的父母,一家三口抱头痛哭。李某的父母紧紧拉着民警的手,感谢不已。

把民主监督贯穿到检察工作全过程

(上接第1版)支持民营经济健康发展,努力为经济社会发展提供法治保障;打击犯罪保持稳定,找准参与社会治理的着力点,切实当好首都政治“护城河”;强化监督促公正,找准

人民群众的的关注点,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义;持之以恒抓队伍,找准检察事业发展的增长点,努力打造“四个铁一般”的检察铁军,全面履行法律监

督职责,为建设新时代经济强省、美丽河北贡献检察力量。

省检察院副检察长何秉群向大家通报了今年全省检察工作情况。省检察院检委会专职委员任国强出席座谈。

邢台警方打掉涉恶团伙数量位居全省第一

(上接第1版)8月21日,专案组统一收网,抓获以梁某为首的涉黑社会性质犯罪组织成员12人,扣押涉案资金200余万元。现已查明,自2010年以来,该组织以威胁、恐吓、滋扰等手段,有组织地实施寻衅滋事、强迫交易、敲诈勒索等违法犯罪20余起,严重破坏经济、生活秩序,在当地及周边地区造成恶劣社会影响。目

前,梁某等6名主要组织成员已被执行逮捕。

邢台市公安局对邢台县会宁镇牛某等人涉嫌开设赌场、侵占集体补偿款等10余起违法犯罪案件展开调查。今年7月16日,邢台市公安局将该案定为“2019一号专案”,加大案件攻坚力度,一个以牛某、魏某等人为首,分工明确、管理严密的专业开设赌场犯

罪集团浮出水面。经过4个多月艰苦奋战,牛某、魏某等涉赌犯罪集团被打掉,公安机关破获开设赌场案48起、寻衅滋事等其他案件4起。专案组查封冻结涉案房产、车辆、资金等总价值1500余万元。目前,该犯罪集团成员36人被采取强制措施,牛某、魏某等29名主要犯罪嫌疑人已被移送起

抚宁交警掀起“学习强国”学习热潮

秦皇岛市公安局抚宁分局交通警察大队采取有力措施,深入推进“学习强国”平台学习往深里学、往细里学、往实里做,掀起学习的热潮。

该大队将“学习强国”平台作为全面学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的“助推器”,积极引导广大党员、民警、辅警以“学习强国”平台为载体,丰富学习内容,增强学习效果;建立通报考核制度,每周对全队党员、民警、辅警

的学习情况进行点评,形成浓厚的学习氛围;大队领导坚持带头学习,充分发挥表率、示范作用,先学一步、深学一层;全面推动“学习强国”平台融入党员、民警、辅警工作和生活,要求全体人员在过程中,把自己摆进去,把职责摆进去,把工作摆进去,注重学用结合,坚持学、思、悟相统一,知信、行相融合,用学习成果指导交管工作实践,培育优良警风。

冯成立 齐明冬

三河交警应对恶劣天气确保安全畅通

为应对“雾霾+小雪”的恶劣天气,近日,三河市交警大队启动恶劣天气防治应急预案,多措并举,有力保障了辖区道路交通秩序整体稳定。

该大队各执勤卡口警力通过巡逻喊话、设置警戒装置等方式,积极疏导分流

车辆绕行主城区,并加强主要路段、路口的交通管控。同时,该大队及时通过多种媒介广泛发布交通安全预警提示信息,加强车辆分流指导。应急措施实施期间,该大队累计查处违法行为551起。

谢娜 赵志鹏

霸州交警护学行动获好评

12月11日,霸州市衡益中学领导专程到霸州市交警大队,向参与护学行动的全体交警献上两面大红锦旗,代表全校师生对交警的认真负责工作表示感谢。

据了解,该大队大力开展冬季护学行动,坚持站好

“护学高峰岗”,对乱停乱放等交通违法行为及时查处;定期深入学校,通过上交通安全课、摆放展牌图板、播放警示片等方式,教育引导学生的养成良好出行习惯,有效提高了学生的安全出行意识和自我保护能力。

滑连民

国网涪源县供电公司

补短板强作风确保主题教育见实效

“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,国网涪源县供电公司认真分析,梳理制定契合自身实际的措施,力争主题教育深入人心、取得实效。

学思结合,淬炼思想。该公司领导班子成员坚持“带头学”,保证学习时间和学习质量;坚持全体员工“交流学”,集中学习以交流心得体会为主,不求大而全;坚持“讲中学”,班子成员轮流上台开展宣讲,切实增强员工队伍开展主题教育的政治自觉和行动自觉。

联系实际,找出短板。该公司要求全体员工,要敢于直面问题和矛盾,敢于承认不足,并在调查研究、查摆问题过程中,着重对调研范围、调研方法、问题梳理等方面进行研究和安排,确保群众关注的一线问题和矛盾都能够真实反映出来,

为找出工作短板奠定了基础。

真抓实干,锤炼作风。该公司集中精力,认真研究梳理存在的问题,全面制定切实可行的整改措施,领导班子“定了就干”“说了就办”,不搞口头承诺,不开空头支票,一盯到底,用真情、真劲、真心投入工作中,扎扎实实做好为民服务的实事、好事,让群众有更多的获得感、幸福感。

目前,该公司补齐了存在的短板,员工队伍作风进一步转变、工作效率进一步提升,责任意识、大局意识、创新意识不断增强,敢于担当、勇于担当的工作氛围日益浓厚,为全面展现为民服务形象、确保电网安全落到实处、全力推动供电事业高质量发展奠定了基础。

赵欣旺 崔莹